

സബ്മിഷൻ

(1) മൊറട്ടോറിയത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിക്കൽ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കർഷകരെടുത്ത വായ്പകൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഡിസംബർ 31-ാം തീയതിവരെ ഏർപ്പെടുത്തിയ മൊറട്ടോറിയത്തിൽനിന്ന് റിസർവ് ബാങ്ക് അനുമതി നിഷേധിച്ചതിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അലംഭാവം എല്ലാ മറകളുംനീക്കി പുറത്തുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഒക്ടോബർ മാസം 11-ാം തീയതിവരെ മൊറട്ടോറിയം നിലനിൽക്കുമ്പോഴാണ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മുന്നിൽക്കണ്ട് സർക്കാർ മൊറട്ടോറിയം വീണ്ടും നീട്ടാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഈ നടപടിയാണ് റിസർവ് ബാങ്ക് തള്ളിക്കളഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. പ്രളയദുരന്തത്തിൽ കേരളം വലയുമ്പോഴാണ് മൊറട്ടോറിയം നീട്ടാൻ മന്ത്രിസഭായോഗം തീരുമാനിച്ചത്. മന്ത്രിസഭായോഗം പൂർത്തിയാക്കി 48 മണിക്കൂറിനകം ഉത്തവ് പുറത്തിറങ്ങണമെന്നാണ് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാനുവൽ ചട്ടങ്ങളിൽ പറയുന്നത്. ഒരു ആത്മാർത്ഥതയുമില്ലാതെ വെറും ഗിമ്മിക്ക് മാത്രമാണ് സർക്കാരിന്റെതെന്ന് പ്രതിപക്ഷാരോപണത്തിന് അടിവരയിടുന്നതായിരുന്നു ഈ നിസ്സംഗത. ഇടുക്കിയിൽ കർഷകർ ഒന്നിനുപിന്നാലെ ഒന്നായി ആത്മഹത്യ ചെയ്തപ്പോൾ കട്ടപ്പനയിൽ ഞാൻ

ഏകദിന ഉപവാസം നടത്തിയതിന്റെ തലേന്നാണ് സ്പെഷ്യൽ ക്യാബിനറ്റ് വിളിച്ചുകൂട്ടി മൊറട്ടോറിയം നീട്ടാൻ തീരുമാനിച്ചത്. സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ബാങ്കേഴ്സ് കമ്മിറ്റി മാർച്ച് 6-ന് അനുമതി ചോദിച്ച് റിസർവ് ബാങ്കിന് കത്തയച്ചുവെങ്കിലും നിരാശയായിരുന്നു ഫലം. ഈ നിരാശയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ നയിച്ചതിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നിർണ്ണായകമായ പങ്കുണ്ട്. ആദ്യമൊന്നും കർഷക ആത്മഹത്യ സംസ്ഥാനത്ത് സംഭവിച്ചിട്ടില്ല, സംഭവിച്ചുവെന്ന് അംഗീകരിക്കാൻപോലും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി തയ്യാറായിരുന്നില്ല. ഒടുവിൽ 15 കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സമ്മതിച്ചെങ്കിലും പ്രസ്തുത ആത്മഹത്യകൾ കർഷക ആത്മഹത്യയുടെ നിർവ്വചനത്തിൽപ്പെടുന്നില്ലെന്നാണ് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബിന്റെ ചോദ്യത്തിനുത്തരമായി കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ സഭയിൽ അറിയിച്ചത്. ലഭിക്കാനുള്ള സഹായത്തിന് തുരങ്കം വയ്ക്കുന്ന ഇത്തരം നിലപാടുകളാണ് മൊറട്ടോറിയം നീക്കുന്നതിന് വിനയാകുന്നത്. പ്രളയബാധിതരായ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തെ കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്നതാണ് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ തീരുമാനം. ഒരിക്കലും അതംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന തീരുമാനമല്ല. റിസർവ് ബാങ്ക്, ജനങ്ങളുടെ

വികാരത്തെയും കർഷകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടിനെയും കണക്കിലെടുക്കാതെ ഇങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്തത് തികച്ചും ദുർഭാഗ്യകരമായ കാര്യമാണ്. ഇടിവെട്ടേറ്റുവനെ പാവുകൂടി എന്ന് കേട്ടിട്ടേയുള്ളൂ. പ്രളയംകൊണ്ട് ഇടിവെട്ടേറ്റ ആളിനെ പാവുകൂടി കടിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ഈ തീരുമാനം. അടിയന്തരമായി സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ബാങ്കേഴ്സ് കമ്മിറ്റി വിളിച്ചുകൂട്ടി ജനങ്ങളുടെ നിസ്സഹായവസ്ഥ റിസർവ് ബാങ്കിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. കർഷകരെ സഹായിക്കാനുള്ള നടപടികൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കണം. പ്രളയബാധിതരെ സഹായിക്കുന്നതിൽ നിരന്തരമുണ്ടാകുന്ന വീഴ്ചയ്ക്ക് അവസാനമുണ്ടാകണം. കാർഷികവൃത്തിയിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന വരുമാനമുപയോഗിച്ചാണ് കർഷകർ മറ്റുവായ്പകൾ അടയ്ക്കുന്നത്. വരുമാനം നിലച്ചതോടെ എല്ലാ തിരിച്ചടവുകളും മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് കർഷകരെ പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്ന് കരകയറ്റാനുള്ള നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. നമ്മൾ കത്തയച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ മുബൈയിൽപ്പോയാൽ റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറെ കാണാൻ കഴിയും. കൊള്ളപ്പലിശയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ തവണ ഞാൻ

പോയി കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് അപ്പോയിന്റ്മെന്റടുത്ത് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി മുംബെയിൽപ്പോയി അദ്ദേഹത്തെ കണ്ട് ഈ സാഹചര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. ചർച്ചയ്ക്കുവിളിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം മാത്രമായിരിക്കില്ല, മറ്റ് പ്രതിനിധികൾകൂടിയുണ്ടാകും. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി നേരിട്ട് മുംബെയിലെത്തി റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറേയും മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും കണ്ട് പ്രളയവും അതിനുശേഷമുണ്ടായിട്ടുള്ള കർഷകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടും നാണ്യവിളകളുടെയും കാർഷിക വിളകളുടെയും വിലയിടിവും ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാകണം. ദൈവത്തെയോർത്ത് കത്തയയ്ക്കരുത്. നമ്മൾ ധാരാളം കത്ത് ഇവിടെനിന്നും അയയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇവരാരും ഒരുകത്തും തുറന്നുനോക്കാറില്ല. അതുകൊണ്ട് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി മുംബെയിൽപ്പോയി റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറേയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും കണ്ട് കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്കൂടി നോട്ടീസ്

നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഇന്നത്തെ മാതൃഭൂമിയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട

വാർത്തയാണ് മൊറട്ടോറിയത്തിന് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ

അനുമതിയില്ലയെന്നത്. മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചത് ഡിസംബർ മാസം 31-ാം തീയതിവരെയാണ്. ആ മൊറട്ടോറിയംപോലും അനുവദിക്കില്ലെന്ന നിലപാട് റിസർവ് ബാങ്ക് സ്വീകരിച്ചാൽ നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. മൊറട്ടോറിയം വരുമ്പോഴും ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്, പലിശ കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കും. മൊറട്ടോറിയം കഴിയുമ്പോൾ കൂടിയ പലിശയുൾപ്പെടെ അടയ്ക്കേണ്ടിവരും. അപ്പോൾ വീണ്ടും ആത്മഹത്യയുണ്ടാകില്ലേ? അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ക്യാബിനറ്റും ചെയ്യേണ്ടാതെ കാര്യം, പലിശ പൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കണം. അതല്ലാതെ വേറെ മാർഗ്ഗമില്ല. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ പ്രസിഡന്റ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പതിമൂന്നായിരം കോടി കാർഷിക ആശ്വാസ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആ നിലയ്ക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് കടാശ്വാസത്തിന്റെ പലിശ പൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജും ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ബാങ്കേഴ്സ്

കമ്മിറ്റിക്ക് റിസർവ് ബാങ്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന മറുപടി സഭയുടെ അറിവിനുവേണ്ടി ഞാൻ വായിക്കാം. അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, We regret our inability to grant further extension for Restructuring/Rescheduling of accounts of the calamity affected borrowers. However, the decision to extend the moratorium period on restructured loans may be taken at your level., എന്നാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള വീഴ്ചകൊണ്ടല്ല ഇത് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള മൊറട്ടോറിയം ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത് ജൂലൈ മാസം 31-ാം തീയതിവരെയാണ്. ജൂലൈ മാസം 31-ാം തീയതിവരെയുള്ള മൊറട്ടോറിയമാണ് ഡിസംബർ മാസം 31-ാം തീയതിവരെ നീട്ടാൻ ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന എസ്.എൽ.ബി.സി. യോഗത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും എസ്.എൽ.ബി.സി. അത് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ അതിന് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ അംഗീകാരം വേണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് എസ്.എൽ.ബി.സി. റിസർവ് ബാങ്കിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യത്തിന് നൽകിയിരിക്കുന്ന മറുപടിയാണ് ഈ വാർത്തയ്ക്ക് ആധാരമായിരിക്കുന്ന

വിഷയം. ജൂലൈ മാസം 31-ാം തീയതി വരെയുള്ള മൊറട്ടോറിയത്തിൽ റിസർവ് ബാങ്ക് ഇടപെട്ടിട്ടില്ല. ജൂലൈ മാസം 31-ാം തീയതിക്കുശേഷം നമ്മൾ എക്സ്പോസ്റ്റ് ചെയ്തതിലാണ് റിസർവ് ബാങ്ക് ഇടപെട്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽതന്നെ റിസർവ് ബാങ്ക് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, എസ്.എൽ.ബി.സി. ലെവലിൽ എക്സ്പോസ്റ്റർ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് ആലോചിക്കാമെന്നാണ്. എന്നാൽ റിസർവ് ബാങ്ക് പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഒരു കാര്യം, ജൂലൈ മാസം 31-ാം തീയതിവരെ നീട്ടിക്കൊടുത്ത മൊറട്ടോറിയം അനുസരിച്ച് ലോൺ എടുത്തിരിക്കുന്ന കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾ റീഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യുന്നതിനും റീസ്ട്രക്ചർ ചെയ്യുന്നതിനുംവേണ്ടി ഒക്ടോബർ മാസം 31-ാം തീയതിവരെയാണ് നിയമപ്രകാരം അനുവാദമുണ്ടായിരുന്നത്. ഒക്ടോബർ മാസം 31-ാം തീയതിവരെയും അത് റീഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് അത് നവംബർ മാസംവരെ നീട്ടിക്കൊടുക്കാൻ അപേക്ഷ കൊടുത്തു, അങ്ങനെ നവംബർ മാസംവരെ നീട്ടിക്കൊടുത്തു. നവംബർ മാസം 31-ാം തീയതിക്കകവും കർഷകരിൽ പലരും അത് റീസ്ട്രക്ചർ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് വീണ്ടും ഡിസംബർ മാസം 31-ാം തീയതിവരെ നീട്ടിക്കൊടുക്കണമെന്ന് അപേക്ഷ കൊടുത്തു. അതായത് ഡിസംബർ മാസം 31-ാം തീയതിവരെയുള്ള അക്കൗണ്ടുകൾക്കാണ്

ജൂലൈ മാസം 31-ാം തീയതിവരെ മൊറട്ടോറിയം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.
 ഡിസംബർ മാസം 31-ാം തീയതി വരെ നീട്ടിക്കൊടുത്ത റീഷെഡ്യൂളിംഗ്,
 റീസൂക്ചർ സംവിധാനം ഇനി നീട്ടിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് റിസർവ്
 ബാങ്ക് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ മൊറട്ടോറിയം കാലാവധി ജൂലൈ മാസം
 31-ാം തീയതിക്കുശേഷം നീട്ടണമെങ്കിൽ എസ്.എൽ.ബി.സി. യോഗം
 തീരുമാനിക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ
 സൗകര്യർത്ഥം ഈ മാസം 25-ാം തീയതി എസ്.എൽ.ബി.സി.യുടെ
 മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. 25-ാം തീയതിയിലെ യോഗത്തിൽ ഈ കാര്യം
 പ്രധാനപ്പെട്ട അജണ്ടയായി ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് അജണ്ടയായി വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. എക്സിറ്റൻഷൻ
 നടത്താനുള്ള എസ്.എൽ.ബി.സി.-യുടെ ഡിസ്ക്രീഷൻ അനുസരിച്ച്
 സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം നടപ്പാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ്
 മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട്....., നിങ്ങൾക്ക് അതിൽ തീരുമാനമെടുക്കാമെന്ന്
 റിസർവ് ബാങ്ക് പറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ എസ്.എൽ.ബി.സി.-യുടെ
 തീരുമാനമായി വരുന്നതോടുകൂടി മൊറട്ടോറിയം കാലാവധി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്
 ഇവിടെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. എന്നാൽ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം എന്താണെന്ന്

ചോദിച്ചാൽ, സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ബാങ്കേഴ്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനമനുസരിച്ച് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ രണ്ട് ജില്ലകളിൽ ഒരു സബ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. സർഫാസി നിയമത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, കർഷകർ എടുത്തിരിക്കുന്ന ലോണുകളെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നമ്മൾ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന മൊറട്ടോറിയത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് കൃഷിക്കാരുടെ ലോണുകളാണ്. കാർഷിക ലോണുകൾ മാത്രമല്ല, കൃഷി മുഖ്യ ഉപജീവനമായി എടുത്തിരിക്കുന്ന കർഷകരുടെ എല്ലാ ലോണുകൾക്കും മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പല ലോണുകളും കാർഷികേതര ലോണുകളായതുകൊണ്ട് സർഫാസി നിയമപ്രകാരം പല കൃഷിക്കാർക്കെതിരെയും ജപ്തി നടപടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടലിനെ തുടർന്ന് ഇടുക്കിയിലും വയനാട്ടിലും രണ്ട് സബ്കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കുകയും സർഫാസി നിയമപ്രകാരം കർഷകർക്ക് കൊടുക്കുന്ന എല്ലാ നോട്ടീസുകളും ജപ്തി നടപടികളും ഈ പറയുന്ന സബ്കമ്മിറ്റി പരിശോധിച്ച ശേഷം മാത്രം നടപ്പിലാക്കിയാൽ മതിയെന്ന തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തു. മാത്രമല്ല, മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന കാലാവധിക്കകം വരുന്ന ജപ്തി നടപടികളൊന്നുംതന്നെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകേണ്ടതില്ലെന്ന് റവന്യൂ

ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇടുക്കി, വയനാട് ജില്ലകളിൽ സർഫാസി നിയമപ്രകാരമുള്ള എല്ലാ നോട്ടീസുകളും ഈ സബ്കമ്മിറ്റി പരിശോധിച്ച ശേഷം മാത്രമാണ് നടപടി എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ സർഫാസി നിയമത്തിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ന്യൂനത, സർഫാസി നിയമത്തിലെ 31 (എ) വകുപ്പ് അനുസരിച്ച് കാര്മുഖിക ഭൂമിക്ക് മേൽ സർഫാസി നിയമം അനുസരിച്ച് ജപ്തി നടപടി നടത്താൻ പാടില്ലെന്നതാണ് നിയമം. പക്ഷെ കേരളത്തിൽ ബാങ്കുകൾ അനുവർത്തിച്ചുവരുന്ന നയം, കൃഷി ഭൂമിയെന്ന നിർവചനത്തിൽ അവർ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് നെൽവയലുകളെ മാത്രമാണ്. നെൽവയലുകൾ മാത്രമായതുകൊണ്ട് മറ്റെല്ലാ കൃഷിഭൂമിയും പുരയിടമുള്ള കൃഷി ഭൂമിയും കൃഷിഭൂമിയായി ബാങ്കുകൾ പരിഗണിക്കാത്തതുമൂലം സർഫാസി നിയമം കർഷകരുടെ ഭൂമികൾക്ക് മേലെയും ഇപ്പോൾ ബാങ്കുകൾ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ കൃഷിഭൂമിയും സർഫാസി നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി ജപ്തി നടപടികളിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി അടുത്ത കാലത്ത് വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വരാൻ പോകുന്ന

എസ്.എൽ.ബി.സി. യോഗത്തിൽ നെൽവയലുകൾ മാത്രമല്ല കർഷകർ ഇപ്പോൾ പണയമായി വച്ചിരിക്കുന്ന എല്ലാ കൃഷി ഭൂമിയും സർഫാസി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജപ്പി നടപടികളിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ നിലപാട് എസ്.എൽ.ബി.സി.-യിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശം വയ്ക്കുകയും അത് അംഗീകരിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തും. ബാങ്കുകൾ എടുക്കുന്ന നിലപാട് മനുഷ്യത്വരഹിതമാണ്. നെൽവയൽ മാത്രമല്ല, കൃഷി ചെയ്യുന്ന എല്ലാ ഭൂമിയും കൃഷി ഭൂമിയാണ്. അതുകൊണ്ട് മറ്റെല്ലാ കൃഷിഭൂമികളും സർഫാസി നിയമപ്രകാരം 31 (ഐ) അനുസരിച്ച് അതിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശം. അതുപ്രകാരമുള്ള കാര്യങ്ങളുമായി ഗവൺമെന്റ് പോകും. കേരള സർക്കാർ മൊറട്ടോറിയം ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന കാലാവധിക്കു കത്ത് വീണ്ടും റിക്കവറി നടപടികളുമായി ബാങ്കുകൾ വരികയാണെങ്കിൽ ഒരു കാരണവശാലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആ റിക്കവറി നടപടികളുമായി സഹകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ബാങ്കുകളുമായി അക്കാര്യം വരുന്ന 25-ാം തീയതിയിലെ യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യാനിരിക്കുകയാണ്.

സർഫാസി നിയമം അനുസരിച്ചാണെങ്കിലും മറ്റേത് നിയമപ്രകാരം ആണെങ്കിലും കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന അസാധാരണമായ നാച്ചുറൽ കലാമിറ്റിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനത്തിന് വിരുദ്ധമായി ബാങ്കുകൾ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണെങ്കിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അതുമായി ഒരു കാരണവശാലും സഹകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറെ കാണണമെന്നതാണ്. ഇലക്ഷൻ മുമ്പ് റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറെ കാണുന്നതിനുവേണ്ടി രണ്ട് തവണ അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് ചോദിച്ചിരുന്നു. രണ്ട് തവണയും അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് കിട്ടിയില്ല. ഇലക്ഷൻ വന്നതിനുശേഷം അദ്ദേഹത്തെ കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എസ്.എൽ.ബി.സി. കൊടുത്തിരിക്കുന്ന കത്ത് പ്രകാരമാണ് ഇപ്പോൾ ഇതിന്റെ എക്സ്റ്റൻഷൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറുടെ അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് വാങ്ങി അദ്ദേഹത്തെ കാണുകയും അദ്ദേഹവുമായി ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുകയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും സർക്കാരിന്റെയും സ്ഥിതിവിശേഷം അറിയിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് തീരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയും ചെയ്യും.

അങ്ങയുടെ നിർദ്ദേശംകൂടി ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. കേരളത്തിൽ മൊറട്ടോറിയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള സാഹചര്യം ജൂലൈ മാസം 31-ാം തീയതി വരെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഡിസംബർ മാസം 31-ാം തീയതി വരെ ദീർഘിപ്പിച്ച കാര്യത്തിൽ എസ്.എൽ.ബി.സി.-യുടെ തീരുമാനംകൂടി വരുന്നതോടുകൂടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം ഇവിടെ നടപ്പാക്കപ്പെടും. അതുകൊണ്ട് ആശങ്കപ്പെടേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇതിന്റെ പേരിൽ ഒരു ബാങ്കും മനുഷ്യത്വരഹിതമായ രീതിയിൽ കൃഷിക്കാരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഒരിക്കലും അനുവദിക്കില്ല. കർഷകർക്ക് യാതൊരു പ്രശ്നവുമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നില്ല. മൊറട്ടോറിയം അനുസരിച്ചുള്ള എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കപ്പെടുമെന്ന കാര്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഉറപ്പുവരുത്തും.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇത് നമ്മൾ വളരെ ഗൗരവമായി എടുക്കണം. എസ്.എൽ.ബി.സി. യോഗങ്ങളിലെല്ലാം നമ്മളെല്ലാം പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ ഇന്ന് വന്ന വാർത്തയനുസരിച്ചാണ് നമ്മൾ സഹകരിക്കില്ലെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നത്. അത് എത്രമാത്രം

പ്രായോഗികമാണെന്ന് അറിയില്ല. ഒരു ടഫ് സ്റ്റാൻ്റ് ഇക്കാര്യത്തിലെടുക്കണം. അതിന് പ്രതിപക്ഷത്തിൻ്റെ പൂർണ്ണ പിന്തുണയുണ്ടാകും. ബാങ്കുകൾ കാണിക്കുന്നത് വളരെ തെറ്റായ നടപടിയാണ്. ഇവിടെ ക്യാഷ് ഡെപോസിറ്റ് റേഷ്യോ പരിശോധിച്ചാൽത്തന്നെ നമുക്കറിയാം, നമ്മളോട് ഏറ്റവും വലിയ അവഗണനയാണ് ബാങ്കുകൾ കാണിക്കുന്നത്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ തട്ടിക്കൊണ്ട് പോകുന്നവർക്കെതിരായി ഒരു നടപടിയുമില്ല. പാവപ്പെട്ട കർഷകന് എതിരായാണ് നടപടി. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ വളരെ ശക്തമായി നിൽക്കണമെന്നതാണ് എൻ്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഒരു കാരണവശാലും ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ പല ബാങ്കുകളും കാർഷിക ലോണുകൾ കൊടുക്കാൻ മടിക്കുകയാണ്. കാർഷികേതര ലോണുകളാണ് പലപ്പോഴും കൃഷിക്കാരൻ എടുക്കേണ്ടി വരുന്നത്. അഗ്രിക്കൾച്ചർ ലോൺ കൊടുക്കാൻ അവർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ 48,000 കോടി രൂപ കേരളത്തിലെ ബാങ്കുകൾ കടം കൊടുത്തതായാണ് കാണുന്നത്. അതിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷം ലോണുകളും കിസാൻ ക്രെഡിറ്റ് കാർഡ് വഴി കൊടുത്ത ലോണുകളല്ല. മഹാഭൂരിപക്ഷം

ലോണുകളും അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഗോൾഡ് ലോൺ എന്ന പേരിലാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഗോൾഡ് ലോൺ എന്ന പേരിൽ കൊടുക്കുന്ന ലോണുകളെല്ലാം കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുക്കുന്നതല്ല. അത് ബാങ്ക് മാനേജർമാരുമായി ധാരണയുണ്ടാക്കി കൃഷിക്കാർല്ലാത്ത ആളുകൾ കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുക്കുന്ന ബാങ്ക് ലോണിന്റെ പലിശയിളവ് തട്ടിയെടുക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥ കൃഷിക്കാർക്ക് അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഗോൾഡ് ലോൺ കൊടുക്കാൻ ബാങ്കുകൾ തയ്യാറാകണം. അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഗോൾഡ് ലോൺ കൊടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് കൃഷിചെയ്യുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് തന്നെയാണെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തണമെന്ന കാര്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നിഷ്കർഷിക്കുകയും കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ചും സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുസരിച്ചും മാത്രമേ അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഗോൾഡ് ലോൺ കൊടുക്കാൻ പാടുള്ളുവെന്നുമുള്ള നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്ത് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കാർക്ക് ലോൺ കൊടുക്കുന്നത് ബാങ്കുകളുടെ ഔദാര്യമല്ല. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയമപ്രകാരം കൃഷിക്കാർക്ക് ലോൺ കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. ആ ലോൺ കൊടുക്കാൻ മടിച്ചുകൊണ്ട് മറ്റ് പല ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയാണ് ലോൺ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബാങ്കുകൾ ഈ

മനുഷ്യത്വരഹിതമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചാൽ കർക്കശമായിത്തന്നെ ഗവൺമെന്റ് അതിൽ ഇടപെടുകയും കൃഷിക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണിത്. മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തേ വിദ്യാഭ്യാസ ലോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ എസ്.എൽ.ബി.സി. യോഗം വിളിച്ചു. പക്ഷെ വിദ്യാഭ്യാസ ലോൺ ആർക്കും ലഭിച്ചില്ല.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... അടുത്ത ആളെ സംസാരിക്കാൻ വിളിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിച്ചു. സബ്മിഷൻ ചർച്ചയാക്കി മാറ്റാൻ പാടില്ല. ശ്രീ. പി. ടി.

തോമസിന് വേണമെങ്കിൽ പ്രത്യേകമായി സബ്മിഷൻ നൽകാം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... വിദ്യാഭ്യാസ ലോൺ കൊടുക്കുന്നതിന് നിങ്ങൾ എതിരാണെന്ന് സമ്മതിച്ചാൽ മതി.

(2) ചികിത്സാ ധനസഹായ സമാഹരണം

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മാതൃകയായ രോഗങ്ങൾ ബാധിച്ച് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ചികിത്സാസഹായം ആവശ്യമുള്ള ധാരാളം കേസുകളുണ്ട്. 20-30 ലക്ഷം രൂപ ചെലവാക്കി ചികിത്സ നടത്തേണ്ട

കേസുകളുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാരിനും മറ്റ് ഏജൻസികൾക്കുമെല്ലാം പരിമിതമായ സഹായം ചെയ്യാൻ മാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെ വരുമ്പോഴാണ് നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലും നഗരങ്ങളിലും ജനങ്ങൾ ഒരുമിച്ചുകൂടി വലിയ കമ്മിറ്റിയെല്ലാം രൂപീകരിച്ച് വലിയ തോതിൽ ധനസമാഹരണം നടത്തി ചികിത്സ നടത്തുന്നത്. നമുക്കറിയാം, ലോകത്തെല്ലായിടത്തുമുള്ള ഉദാരമതികളും കാരുണ്യവാനാരുമായ നല്ല മനുഷ്യരുടെ സഹായത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ ചികിത്സാ സഹായം നൽകുന്നത്. സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രചരണം നടത്തി പണം സമാഹരിച്ച് ഇതുപോലെ ചികിത്സാ സഹായം നൽകുന്ന ധാരാളം കേസുകളുണ്ട്. ഭൂരിഭാഗം കേസുകളും വളരെ നല്ല രീതിയിൽ ഭംഗിയായി ഈ പാവങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. പക്ഷെ എല്ലാ രംഗത്തുമെന്നപോലെ കള്ളനാണയങ്ങൾ ഈ രംഗത്തേയ്ക്കും കടന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം മനോരമ ന്യൂസിൽ വന്ന ഒരു വാർത്ത ഞെട്ടിക്കുന്നതാണ്. ക്യാൻസർ രോഗബാധിതയായ ഒരു പെൺകുട്ടിയുടെ ചികിത്സയ്ക്ക് ആവശ്യമായ പണത്തിന് സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ കളക്ഷൻ നടത്തി 27 ലക്ഷം രൂപ കളക്ട് ചെയ്തു. ആ പെൺകുട്ടിയുടെ വീട്ടിൽ ചെന്ന് അതിന്റെ 50 ശതമാനം, അതായത്, 13.5

ലക്ഷം രൂപ, ഇത് നടത്തിക്കൊടുത്ത ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞ് നിർബന്ധിക്കുകയാണ്. ധാരാളം സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇത്തരം കേസുകൾ പുറത്തുവരികയാണ്. തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നെല്ലാം പല കേസുകളും പുറത്തുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം കള്ള നാണയങ്ങൾ ഈ സ്ഥലങ്ങളിലുണ്ടെന്ന് അറിഞ്ഞാൽ....., ലോകത്തും വിദേശത്തുമുള്ള നല്ല മനുഷ്യരെല്ലാം സഹായിക്കുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ അർഹരായവർക്ക് ലഭ്യമാകുമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ്. അത് അങ്ങനെയല്ല ലഭിക്കുന്നതെന്ന് അവർ അറിഞ്ഞാൽ ഈ സഹായംതന്നെ ഗണ്യമായി കുറയും. അതുകൊണ്ട് സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ഇങ്ങനെ പണം കളക്ട് ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു നിയന്ത്രണം, എന്തെങ്കിലുമൊരു സംവിധാനം, യഥാർത്ഥ കേസുണ്ടോയെന്ന് അറിയുന്നതിനുള്ള ഒരു സർട്ടിഫിക്കേഷൻ, ഒന്നുകിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ, സർക്കാരിന്റെ യുക്തമായ രീതിയിലുള്ള ഒരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയില്ലെങ്കിൽ ഇതിന്റെ പേരിൽ നടക്കുന്ന വ്യാപകമായ തട്ടിപ്പുകൾ കാരണം നാളെ യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള കേസുകൾക്കുപോലും സഹായം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോകും. അതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യം ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായി

പരിശോധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ആളുകളുടെ മാനുഷിക വികാരത്തെ എങ്ങനെ ചൂഷണം ചെയ്ത് തട്ടിപ്പ് നടത്താമെന്ന് ഗവേഷണം നടത്തുന്നവർ കണ്ടെത്തിയ പുതിയ മാർഗ്ഗത്തെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പ്രസ്താവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. അത്തരമൊരു അവസ്ഥ നമുക്ക് തടയാൻ കഴിയണം. അതിന് അദ്ദേഹം വച്ച നിർദ്ദേശവും നല്ലതാണ്. അത് തടയാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതെന്ന് ആലോചിക്കാം. ഈ പറഞ്ഞ തരത്തിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു അധികൃത സ്ഥാനത്തുനിന്നും ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന കാര്യവും പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(3) ബിരുദം യോഗ്യതയായുള്ള തസ്തികകളുടെ പ്രായപരിധി

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പി.എസ്.സി. മുഖാന്തിരം നടത്തുന്നതും ബിരുദം അടിസ്ഥാനയോഗ്യതയുമായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള പരീക്ഷകൾക്ക് പ്രായപരിധി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത് പൊതുവിഭാഗത്തിന് 18-36, മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 18-39, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ

വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 18-41 എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പരീക്ഷ എഴുതുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട തസ്തികകളായ ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, പി.എസ്.സി, ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ്, ലെജിസ്ലേഷൻ എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേയ്ക്കും യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലെ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേയ്ക്കും ഏറ്റവും ഒടുവിൽ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ നടത്തിയപ്പോഴൊക്കെ ഈ പ്രായപരിധിയാണ് നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒന്നാം ക്ലാസ് പ്രവേശനത്തിന് കേരള എഡ്യൂക്കേഷൻ റൂൾസ് പ്രകാരം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന കുറഞ്ഞ പ്രായം 5 വയസ്സാണ്. അതായത് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 20 വയസ്സെങ്കിലും പൂർത്തിയാകാതെ നിലവിൽ ബിരുദം നേടുന്നതിന് സാധാരണ നിലയിൽ സാഹചര്യമില്ല. നിലവിൽ 10+2+3 എന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായമാണ് സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കുറഞ്ഞ പ്രായപരിധി 18 ആയി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഫലത്തിൽ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് യാതൊരു പ്രയോജനവും ലഭിക്കുന്നില്ല. കൂടാതെ ഉയർന്ന പ്രായപരിധി 36 ആയി നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന കാരണത്താൽ താഴ്ന്ന തസ്തികകളിൽ അപേക്ഷിക്കുന്നവർക്ക് ലഭിക്കുന്നതിന് തുല്യമായ അവസരം ലഭിക്കുന്നുമില്ല. ഉയർന്ന യോഗ്യത ആവശ്യമായ ചില തസ്തികകളിൽ ഈ

അപാകത പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് ബിരുദാനന്തര ബിരുദവും ബി.എഡും സെറ്റും അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ഹയർ സെക്കണ്ടറി വകുപ്പിലെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ ടീച്ചർ തസ്തികയിൽ പ്രായപരിധി പൊതുവിഭാഗത്തിന് 20-40 ആയും മറ്റ് സംവരണ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അതിനനുസരിച്ചും മാറ്റം വരുത്തിയിരുന്നു. ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ 24-44 എന്ന് മാറ്റേണ്ടതായിരുന്നു. അതായത് ഈ അനോമലിയും യുക്തിസഹമായി പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കോൺട്രിബ്യൂഷൻ പെൻഷൻ ഏർപ്പെടുത്തിയശേഷം സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിക്കുന്നവരുടെ പെൻഷൻ പ്രായം 60 ആക്കി നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ അപ്പോഴും പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകളിൽ അപേക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രായപരിധി ഉയർത്തിയിട്ടില്ല. അതായത് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സർക്കാർ ജോലി നേടുന്നതിനുള്ള അവസരം മുൻകാലങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പ്രയോജനകരമാകുമെന്നതിനാൽ ഈ അനോമലികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട സ്പെഷ്യൽ റൂളുകളിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ മാറ്റം വരുത്തി ബിരുദം അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയുള്ള പരീക്ഷകൾക്ക് പ്രായപരിധി

പൊതുവിഭാഗത്തിന് 20-38 ആയും സംവരണ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അതിനനുസരിച്ചും മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനും ബിരുദത്തിന് മുകളിൽ അടിസ്ഥാന യോഗ്യത നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളവയ്ക്ക് നിലവിലുള്ള അനോമലി യുക്തിസഹമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പി.എസ്.സി. മുഖേനയുള്ള പൊതുതസ്തികകളിലെ നിയമനങ്ങൾക്ക് അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായപരിധി 18-36 ആണ്. ഉയർന്ന പ്രായപരിധിയിൽ സംവരണ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അർഹമായ ഇളവും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു തുടങ്ങിയവ യോഗ്യതയായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷിക്കുന്നതിന് പ്രായപൂർത്തിയായ ഉദ്യോഗാർത്ഥിക്ക് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പ്രായത്തിൽ തന്നെ അപേക്ഷ നൽകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലാണ് പ്രായപരിധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബിരുദം അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള പി.എസ്.സി പരീക്ഷകൾക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ള കുറഞ്ഞ പ്രായപരിധി 18 വയസ്സാണെങ്കിലും 20 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കുമാത്രമേ ഈ തസ്തികയിൽ അപേക്ഷിക്കാനാകൂവെന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. സാധാരണയായി ബിരുദ യോഗ്യത നേടാനുള്ള കുറഞ്ഞ പ്രായം 20 വയസ്സായതുകൊണ്ട്

അപേക്ഷകർക്ക് തുല്യ അവസരം ലഭിക്കുന്നതിന് തടസ്സമില്ല. 36 വയസ്സിനുള്ളിൽ തന്നെ ബിരുദവും ബിരുദാനന്തര ബിരുദവും മറ്റ് അനുബന്ധ യോഗ്യതകളും ഒരു ശരാശരി ഉദ്യോഗാർത്ഥിക്ക് നേടാനാകും. ബിരുദം, ബിരുദാനന്തര ബിരുദം, മറ്റ് സാങ്കേതിക യോഗ്യതകൾ എന്നിവ ആവശ്യമായി വരുന്ന തസ്തികകൾക്ക് 18-22 വരെ വ്യത്യസ്തമായ കുറഞ്ഞ പ്രായപരിധികൾ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സ്പെഷ്യൽ റൂളുകളിൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ തസ്തികയുടെയും ജോലി സ്വഭാവം അനുസരിച്ചും അവയ്ക്കുവേണ്ട യോഗ്യതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുമാണ് വ്യത്യസ്തമായ പ്രായപരിധികൾ നിലവിൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. പൊതുവിൽ ബിരുദ യോഗ്യതയുള്ള തസ്തികകളുടെ കുറഞ്ഞ പ്രായം 18 വയസ്സായാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അതുമൂലം ഒരു ഉദ്യോഗാർത്ഥിക്കും അവസരനഷ്ടമുണ്ടാകുന്നില്ല. ഉയർന്ന പ്രായപരിധി പൊതുവിഭാഗങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ 36 വയസ്സാണ്. അതിനാൽ ബിരുദം അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയായുള്ള തസ്തികകൾക്ക് മാത്രമായി ഉയർന്ന പ്രായപരിധി 38 വയസ്സായി നിശ്ചയിക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല.

(4) ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, എന്റെ നിയോജക

മണ്ഡലത്തിലെ അകത്തേത്തറ പഞ്ചായത്തിലെ നടക്കാവ് റെയിൽവേപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇതിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികൾക്ക് കാര്യക്ഷമ പോരാ എന്നത് പ്രധാന പ്രശ്നമാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകണം. സ്ഥലം വിട്ടുതരേണ്ട 35 ഭൂവുടമകളിൽ 32 പേരും എന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ സമ്മതപത്രം ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന് 2017-ൽ നൽകിയതാണ്. 2018 ജനുവരിയിൽ പത്ത് സ്ഥല ഉടമകൾ സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുകയും ചെയ്തു. 2013-ലെ ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ പുനരധിവാസ നിയമപ്രകാരം തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ വലിയ കാലതാമസം വന്നിരിക്കുകയാണ്. 2016-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 38 കോടി രൂപ ഈ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി വകയിരുത്തിയിരുന്നു. 2017 മേയ് മാസം 35 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് പദ്ധതിക്ക് കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തു. പൊതുമരാമത്ത്

വകുപ്പിലെ റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷനെ നിർമ്മാണ ചുമതല ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പണമുണ്ട്, നിർമ്മാണ ചുമതലക്കാരണ്ട്, ഭൂമി കൊടുക്കാനുള്ള സമ്മത പത്രമുണ്ട്, ഇനിയും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ജില്ലാ ഭരണകൂടമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അലംഭാവമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതാണ് പ്രശ്നം. ഇത് പരിഹരിച്ചാൽ ഈ മേൽപ്പാലം യാഥാർത്ഥ്യമാകും. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലയളവിൽ ഞാൻ ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത വാഗ്ദാനമാണ് ഈ മേൽപ്പാലം. ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ഇനിയെങ്കിലും നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ അഞ്ചാം തവണയാണ് സബ്മിഷനുമായി ഞാൻ സഭയിലെത്തുന്നതും നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതും.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മലമ്പുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അകത്തേത്തറ - നടക്കാവ് മേൽപ്പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി പാലക്കാട് താലൂക്കിലെ പാലക്കാട് II, അകത്തേത്തറ എന്നീ വില്ലേജുകളിൽനിന്ന് 43.51 ആർ

സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനായി 19-08-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. 04-10-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 43.51 ആർ സ്ഥലം ഡയറക്ട് നെഗോഷ്യേറ്റ് പർച്ചേസ് പ്രകാരം സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി റവന്യൂ വകുപ്പ് നൽകുകയുണ്ടായി. റെയിൽവേ പുറമ്പോക്ക് ഒഴികെയുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർ DLFC കൂടുകയും DLFC അംഗീകരിച്ച നില 24-07-2018-ലെ സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും 30-07-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള 30.69 ആർ ഭൂമിയുടെ വില അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ സമ്മതപത്രം നൽകിയ 10 കൈവശക്കാരുടെ 2.58 ആർ ഭൂമി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അർത്ഥനാധികാരിക്ക് കൈമാറുകയുണ്ടായി. വിസമ്മതം പ്രകടിപ്പിച്ച കൈവശക്കാരുടെ ഭൂമി പുതിയ LARR Act 2013 പ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് സമ്മതമില്ലാത്തയാളുകളുടേത് 2013-ലെ ആക്ടനുസരിച്ച് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള കാലതാമസമാണ് പിന്നീടുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 04-

10-2018-ലെ 2499-ാം നമ്പർ അസാധാരണ ഗസറ്റ് പ്രകാരം സാമൂഹികാഘാത പഠനം നടത്തുന്നതിന് ഡോൺ ബോസ്റ്റോ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹികാഘാത പഠന റിപ്പോർട്ട് പരിശോധന നടത്തുന്നതിന് വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിക്കുകയും വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമൂഹീയ തീരുമാനം ജില്ലാ കളക്ടർ 01-06-2019-ന് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുമുണ്ടായി. 11(1) പ്രകാരമുള്ള പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ജില്ലാ കളക്ടർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് LARR Act 2013 പ്രകാരമുള്ള പുനരധിവാസവും പുനഃസ്ഥാപനത്തിനുള്ള പാക്കേജും പ്രഖ്യാപനവും പുറപ്പെടുവിച്ച് അവാർഡ് പാസ്സാക്കി സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്.

(5) തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ മുമ്പാരിക്കെടുമുണ്ടാകാത്ത രീതിയിൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന അതിരൂക്ഷമായ

കുടിവെള്ളക്ഷാമം എത്രയുംവേഗം പരിഹരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. നഗരത്തിലെ 85 ശതമാനം ജനങ്ങളും കുടിവെള്ളത്തിനായി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. 400 mld വെള്ളമാണ് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന് ആവശ്യമുള്ളതായി കണക്കാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ആവശ്യമുള്ളതിന്റെ മൂന്നിലൊന്ന് ശതമാനം കുടിവെള്ളംപോലും ലഭ്യമാകുന്നില്ല. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലും അതുപോലെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെട്ട കരമന, മേലാരന്തൂർ, ഫോർട്ട്, കൈതമുക്ക്, പെരുന്താനി, മണക്കാട്, കമലേശ്വരം, അട്ടക്കുളങ്ങര, വഴുതക്കാട്, പാലോട്ടുകോണം, സി.എസ്.എം. നഗർ, വെള്ളയമ്പലം, വഞ്ചിയൂർ, ജ്ഞിമംഗലം, തമ്പാനൂർ, ഊറ്റുകുഴി, വാൻറോസ് ജംഗ്ഷൻ, ജഗതി, ജവഹർ നഗർ അതുപോലെ വട്ടിയൂർക്കാവ് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പേരൂർക്കട, നന്തൻകോട് ഈ പ്രദേശങ്ങളിലൊന്നും എത്രയോ ദിവസങ്ങളായി വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ല. അതിരൂക്ഷമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നമാണ് നഗരത്തിനകത്ത്. അതുപോലെ തീരദേശമേഖലയിലെ വെട്ടുകാട്, വേളി ഭാഗങ്ങളിൽ JNNURM പദ്ധതി പ്രകാരം പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് ടെസ്റ്റിംഗ് നടത്തി

ചാർജ്ജ് ചെയ്ത് വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കൈമാറിയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് 22-12-2018-ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു കത്തും ഞാൻ നൽകിയിരുന്നു. പത്രമാധ്യമങ്ങളിലെല്ലാം ഈ വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട് - 'നഗരത്തിലെ കുടിവെള്ളം മുടങ്ങുന്നു', 'നാലുദിവസമായി നഗരത്തിൽ വെള്ളമില്ല', 'കുടിവെള്ളം മുട്ടുന്നു', 'നഗരത്തിൽ പലയിടത്തും കുടിവെള്ളക്ഷാമം' - ഇതൊക്കെ കണ്ടുകൊണ്ട് നഗരസഭാ കൗൺസിലർമാർ തന്നെ രണ്ടുദിവസം മുമ്പ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഓഫീസിൽ എം.ഡി.-യെ ഉപരോധിച്ചു. അതുപോലെ എല്ലാ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഓഫീസുകൾക്കുമുന്നിലും സമരങ്ങളാണ്. വെള്ളം കിട്ടിയിട്ട് മൂന്നും നാലും അഞ്ചും ദിവസങ്ങളായി. ആളുകൾ അസ്വസ്ഥരായി റെസിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകളുടെ നേതൃത്വത്തിലും കൗൺസിലർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിലും സമരവുമായി മുന്നോട്ടുവരുന്നു. ഇപ്പോൾ കാലവർഷം ആരംഭിച്ചിട്ടും കുടിവെള്ളം ലഭിക്കാതെ നട്ടം തിരിയുന്ന നഗരവാസികളോട് ആളുകൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാത്ത സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്കാർ പറയുന്നത്. കാലവർഷം തുടങ്ങി. ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലുണ്ടാകാത്ത രീതിയിലുള്ള കുടിവെള്ളക്ഷാമമുണ്ടാകുകയാണ്. ശ്രക്ഷമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമത്തിന്

അടിയന്തരമായിട്ടുള്ള പരിഹാരമുണ്ടാകുന്നതിന് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നടപടിയുണ്ടാകണം. താൽക്കാലികമായി ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രശ്നം എന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അടിയന്തരമായി പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് പരിമിതിയുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പമ്പിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അരുവിക്കരയിലെ പ്രശ്നങ്ങളാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. എന്താണെങ്കിലും അങ്ങ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കി അടിയന്തരമായി പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. എല്ലാ ദിവസവും ജനങ്ങൾ സമരത്തിലാണ്. ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് ഇരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, കൗൺസിലർമാർ നെട്ടോട്ടമാണ്. ഒന്നോ രണ്ടോ ദിവസമല്ല, അഞ്ചും ആറും ഏഴും ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടും വെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിന് ഒരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. മറ്റൊരു കാര്യം, പണ്ട് അഞ്ചു ലക്ഷത്തിൽപ്പരമായിരുന്ന തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ ജനസംഖ്യ ഇന്ന് ഇരുപത് ലക്ഷത്തിലധികമായിട്ടുണ്ട്. ജനസംഖ്യാ വർദ്ധനവിനനുസരിച്ച് നഗരത്തിൽ ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്രമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അമൃത് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി അരുവിക്കരയിൽ നിർമ്മാണത്തിലിരിക്കുന്ന 75 mld പ്ലാന്റ് എത്രയും വേഗം കമ്മീഷൻ

ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാനുള്ളത്, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നെയ്യാറിൽനിന്നും തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ജലം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് ആ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അത് ഇപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കും? തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലെ കുടിവെള്ളപ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ രണ്ട് പദ്ധതികളും അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുകയും അതോടൊപ്പം ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള അതിരൂക്ഷമായ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും വേണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ യോഗം വിളിച്ച് പ്രശ്നമെന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി ഇതിലേയ്ക്കുവേണ്ടുന്ന നടപടികളുണ്ടാകണമെന്നാണ് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ ഗൗരവമായി തന്നെയാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. അടിയന്തിരമായി അങ്ങനെ ഒരു യോഗം വിളിക്കുന്നതാണ്.

ക്രമാതീതമായ ഉപഭോഗവും പുതിയ കണക്ഷനുകളുടെ വർദ്ധനവും

കാരണം തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലേയ്ക്ക് കുടിവെള്ള വിതരണം നടത്തുന്ന ജലസംഭരണികളിൽ ആവശ്യമായ ജലവിതാനം നിലനിർത്തുവാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇതുമൂലം നഗരത്തിലെ ഉയർന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ ജലലഭ്യതയ്ക്ക് കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമമുള്ള പ്രദേശങ്ങളൊന്നുംതന്നെ തിരുവനന്തപുരം നഗരപരിധിയിലില്ല. കടുത്ത വേനലിൽ ജല ഉപയോഗം വർദ്ധിക്കുമ്പോഴും ശക്തമായ മഴ സമയത്ത് ശുദ്ധീകരിക്കേണ്ട ജലത്തിലെ കലങ്ങൾ ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുമ്പോഴും കാറ്റും മഴയും മൂലം അന്തരീക്ഷരയിൽ അടിക്കടി വൈദ്യുതി തടസ്സമുണ്ടാകുമ്പോഴും പ്രധാന പൈപ്പ് ലൈനുകളിൽ ചോർച്ചയുണ്ടാകുമ്പോഴും ഉയർന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ ജലമൊഴുകി എത്താൻ സമയം എടുക്കുന്നതുമൂലവും ജലലഭ്യത കുറവ് അനുഭവപ്പെടാറുണ്ട്. ഈ ഭാഗങ്ങളിൽ വാൽവ് നിയന്ത്രിച്ചും, വേണ്ടിവന്നാൽ കേരള ജല അതോറിറ്റിയുടെ ടാങ്കർ മുഖേനയും ജലമെത്തിച്ച് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.

ചെറിയ വൈദ്യുതി തടസ്സം അന്തരീക്ഷരയിൽ ഉണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ പോലും ശുദ്ധീകരണ ശാലകൾ പൂർണ്ണതോതിൽ പുന:പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ കൂടുതൽ സമയമെടുക്കുന്നതിനാലും ഈ സമയം കൊണ്ട് ജലസംഭരണികളിലും ജലവിതരണശൃംഖലയിലും മതിയായ അളവിൽ വെള്ളമില്ലാത്ത

അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നതിനാലും പിന്നീട് ജലവിതരണം

പുനഃസ്ഥാപിക്കപ്പെടുമ്പോൾ താഴെ പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം തന്നെ ജലം മതിയായ അളവിൽ എത്തിച്ചേർന്നതിനുശേഷം മാത്രമേ ഉയർന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ ജലം ലഭിച്ചുതുടങ്ങുകയുള്ളൂവെന്ന അവസ്ഥ നിലവിലുണ്ട്. ഇതിനു പലപ്പോഴും വൈദ്യുതി തടസ്സത്തിന്റെ ദൈർഘ്യത്തിനും ആവർത്തനത്തിനും ആനുപാതികമായി പലപ്പോഴും ദിവസങ്ങൾ തന്നെ വേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ അടുത്തടുത്ത ദിവസങ്ങളിലുണ്ടായ വൈദ്യുതിത്തകരാർമൂലമാണ് കഴിഞ്ഞയാഴ്ച തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ഭാഗികമായി ജലവിതരണം തടസ്സപ്പെട്ടത്. പ്രസ്തുത പ്രശ്നം പരിഹരിച്ച് ജലവിതരണ സംവിധാനം പൂർവ്വസ്ഥിതിയിൽ എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മേൽസൂചിപ്പിച്ച മറ്റു പ്രശ്നങ്ങൾ തരണം ചെയ്യുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു.

1. അരുവിക്കരയിൽ അടിക്കടിയുണ്ടാകുന്ന വൈദ്യുതി തടസ്സം ഒഴിവാക്കുവാൻ ഭൂഗർഭ കേബിൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തി കെ.എസ്.ഇ.ബി. പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതു മൂലം 86 mld, 74 mld ജലശുദ്ധീകരണ ശാലകളിൽ വൈദ്യുതി തടസ്സമൊഴിവാക്കുവാൻ സാധിക്കും.

2. നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ പൈപ്പുകളിൽ പുറത്തുവരാത്ത ചോർച്ചകൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനായി ഒരു ലീക്ക് ഡിറ്റക്ഷൻ ടീം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ സഹായത്തോടെ അറിയപ്പെടാതെ കിടക്കുന്ന പല ചോർച്ചകളും കണ്ടുപിടിച്ച് ചോർച്ച തടയാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്.

3. കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന പൈപ്പുകൾ ഘട്ടം ഘട്ടമായി മാറ്റുന്നതിന് സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിലും അമൃത് പദ്ധതിയിലും തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയുടെ നിക്ഷേപപ്രവൃത്തിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തി വിവിധ പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിക്കുന്നുണ്ട്.

4. അരുവിക്കരയിൽ നിന്നുള്ള നിലവിലെ പമ്പിംഗ് കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി മോഡറൈസേഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ശേഷികൂടിയ നാലു പമ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ദർഘാസ് നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ 10 mld അധികജലം തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുവാൻ സാധിക്കും.

5. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലും സമീപപ്രദേശങ്ങളിലും കൂടുതൽ ശുദ്ധജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി അമൃത് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി

അരുവിക്കരയിൽ 75 mld ശേഷിയുള്ള ജലശുദ്ധീകരണശാലയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു. 40 ശതമാനം ജോലികൾ ഇതുവരെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ജലശുദ്ധീകരണ ശാലയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിനും സമീപപ്രദേശങ്ങൾക്കുമായി 75 mld ശുദ്ധജലവും കൂടി ലഭ്യമാകും. ഏകദേശം ഡിസംബറോടുകൂടി അത് പൂർത്തിയാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

6. നെയ്യാർ ഡാമിൽനിന്നും തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ശുദ്ധജല മെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതിയും വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെയ്യാർഡാം മുതൽ തിരുമല വരെ പൈപ്പ്ലൈൻ സ്ഥാപിക്കലും അനുബന്ധഘടകങ്ങൾക്കുമുള്ള വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി വരുന്നു.

ശുദ്ധജലത്തിന്റെ ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പുതിയ ജല ശുദ്ധീകരണശാലയുടെ നിർമ്മാണമുൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന് അനുഭവപ്പെടുന്ന കുടിവെള്ള ക്ഷാമത്തിന് പരിഹാരം കാണുവാൻ

സാധിക്കുന്നതാണ്. അതുകൂടാതെ ഉയർന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ വെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. അക്കാദ്യം ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായി ചർച്ച ചെയ്തു, ഒരു ടീമിനെ നിയോഗിച്ച് അതെങ്ങനെ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(6) പയ്യന്നൂരിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ആറ് ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളും ഒരു നഗരസഭയും ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലം. ഇതിൽ രാമന്തളി, കുരിവെള്ളൂർ-പെരളം, കായംകുളം-ആലപ്പടമ്പ്, എരമം-കുറ്റൂർ, പെരിങ്ങോം-വയക്കര, ചെറുപുഴ എന്നീ ആറ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും കുടിവെള്ളക്ഷാമം അതിരൂക്ഷമാണ്. ചില പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും ആളുകൾക്ക് താമസം മാറിപ്പോകേണ്ടതായി വരുന്നുണ്ട്. ഏഷ്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ നാവിക അക്കാദമി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് രാമന്തളി പഞ്ചായത്തിലാണ്. ഈ പഞ്ചായത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം പ്രദേശങ്ങളിലും ശുദ്ധജലം ലഭ്യമല്ല. നാവിക അക്കാദമിക്ക് വെള്ളം എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നത് കാക്കടവ് പദ്ധതിയിൽ നിന്നാണ്. ഏപ്രിൽ -മേയ് മാസം ആയാൽ കാക്കടവ് പദ്ധതിയിൽ

നിന്നുമുള്ള വെള്ളത്തിന്റെ വിതരണവും മുടങ്ങുകയാണ്. അതിൽ നിന്നാണ് ചില പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പൊതു ടാപ്പുകൾ വഴി വെള്ളം എത്തിച്ചു കൊടുക്കുന്നത്. നാവിക അക്കാദമിയിലേയ്ക്ക് പോലും ആ പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് വെള്ളം കിട്ടാത്ത സ്ഥിതിയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. പയ്യന്നൂർ നഗരസഭ അതിർത്തിയിൽ നേരത്തേ തുടങ്ങിയ പദ്ധതി ഇപ്പോഴും പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ, പ്രത്യേകിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണം. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ പോലും മേജർ പദ്ധതികളില്ല. 10-15 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കാനുള്ള ചെറിയ പദ്ധതികൾ മാത്രമാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഉന്നത തലത്തിൽ പഠനം നടത്തി സമഗ്രമായ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന് പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, നേവൽ അക്കാദമിക്കും രാമനളി പഞ്ചായത്തിനുമുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി തടയണയുടെ നിർമ്മാണം കാര്യക്കോട് പുഴയിൽ കാക്കടവിൽ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. ടി പ്രവൃത്തി

മേയ് 2020-ൽ പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി വരൾച്ചാ കാലത്ത് അനുഭവപ്പെടുന്ന രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം ഒരു പരിധി വരെ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ (NRDWP) ഉൾപ്പെടുത്തി അനുമതി ലഭിച്ച എരമം-കുറ്റൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് പുതിയ സ്രോതസ്സ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമായ സ്ഥലവും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതു പ്രകാരം പ്ലാനിംഗ്, ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാവുന്നതാണ്. കോങ്കോൽ-ആലപ്പടമ്പ്, കരിവെള്ളൂർ-പെരളം പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ആവശ്യമായ കുടിവെള്ളത്തിന്റെ ആവശ്യകതകൂടി പരിഗണിച്ച് തൃക്കരിപ്പൂരം സമീപ പഞ്ചായത്തുകൾക്കുംവേണ്ടി ഒരു ബൃഹത് കുടിവെള്ള പദ്ധതി, കാര്യകോട് പുഴയിൽ മൂക്കട സ്രോതസ്സായി പാലായിൽ നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്ന RCB (Regulator cum Bridge)- യുടെ സംഭരണ ശേഷി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് പ്ലാനിംഗ്, ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വിഭാഗം തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. ചെറുപുഴ പഞ്ചായത്തിൽ ചെറുകിട പദ്ധതികൾ മാത്രമേ പ്രായോഗികമാവുകയുള്ളൂ. പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ സർവ്വേ നടത്തിയതിനുശേഷം പ്ലാനിങ്, ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ എന്നിവ പൂർത്തിയാക്കി വിശദമായ എൻജിനീയറിങ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് മേൽ പ്രവൃത്തികൾ

ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്. പെരിങ്ങോം-വയക്കര പഞ്ചായത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് വിശദമായ സർവ്വെ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. പദ്ധതി എങ്ങനെ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതു സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതാണ്.

(7) ലാന്റ് റിക്ലമേഷൻ സ്കീം

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ തീരങ്ങളിൽ തുടർച്ചയായി ഉണ്ടാകുന്ന കടലാക്രമണംമൂലം തീരദേശവാസികളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും മാത്രമല്ല തീരത്തിന്റെ തകർച്ചയ്ക്കും കാരണമായി മാറുകയാണ്. ഇതു മൂലം കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നഷ്ടവും സംഭവിക്കുന്നു. തീരസംരക്ഷണത്തിനു വേണ്ടി ഖജനാവിൽ നിന്ന് കോടികൾ മുടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും പ്രശ്നപരിഹാരം ഉണ്ടാകുന്നില്ല. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വീട്, മത്സ്യബന്ധനോപകരണങ്ങൾ, തീരഭൂമി എന്നിവ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാറി വന്ന സർക്കാരുകൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള കടൽഭിത്തി, പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണം എന്നിവ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് ശാശ്വത മാർഗ്ഗം അല്ലെന്ന് അനുഭവങ്ങൾ തെളിയിച്ചിരിക്കുന്നു. പരിസ്ഥിതിക്ക് ഭീമമായ നാശം ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ് ഈ നിർമ്മാണ രീതി. പാറ ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന കടൽഭിത്തി തുടർച്ചയായ തിരയിൽ താഴ്ന്നുപോകുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്.

പുലിമുട്ടിന്റെ സ്ഥിതിയും വ്യത്യസ്തമല്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ യശഃശരീരനായ ഡോ. വി. വി. വേലുക്കുട്ടി അരയൻ വിഭാവനം ചെയ്ത ലാന്റ് റിക്ലമേഷൻ സ്കീം വളരെ ഫലപ്രദവും ദീർഘകാലം നിലനിൽക്കുന്നതുമായാണ് കരുതാം. ഇതിന് സമാനമായ റിക്ലമേഷൻ പദ്ധതികൾ ചൈനയിൽ നടപ്പാക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലമായി ചൈനയിൽ 5000 സ്ക്വയർ മൈൽ പുതിയ കരയും പോളണ്ടിൽ 3000 സ്ക്വയർ മൈൽ പുതിയ കരയും കൊറിയയിൽ 600 സ്ക്വയർ മൈൽ പുതിയ കരയും ബഹ്റൈനിൽ 125 സ്ക്വയർ മൈൽ പുതിയ കരയും ജപ്പാനിലും 110 സ്ക്വയർ മൈൽ കരയും പുതിയതായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാൻ ഇടയായിട്ടുണ്ട്. ഇത് 2014-ലെ കണക്കാണ്. ഈ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് തീരത്തോടുത്ത് കടലിനുള്ളിൽ നിന്നുതന്നെ മണ്ണ് ശേഖരിച്ച് സുദീർഘമായ കര സൃഷ്ടിക്കുകയാണെങ്കിൽ തീരക്കടലിന്റെ ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അതുവഴി തിരമാലകളുടെ ശക്തി കുറയ്ക്കുന്നതിനും സാധിക്കുമെന്നാണ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഇത് കര നഷ്ടപ്പെടുന്നതിനെ ഫലപ്രദമായി തടയുന്നതിന് പുറമേ തീരക്കടലിൽ മത്സ്യസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുകയും അതിനോടൊപ്പം തീരത്തുള്ള ശുദ്ധജല സ്രോതസ്സുകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും സഹായകരമായി തീരുന്നു. മാത്രമല്ല, ടൂറിസം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും ഇത് സഹായിക്കും. സഖാവ് വി. എസ്.

അച്ചതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യുടെ വിദഗ്ദ്ധർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംഘം ഇതുസംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തുകയും പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആദ്യം ഒരു കിലോ മീറ്റർ ദൂരത്തിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും പിന്നീട് അത് അര കിലോമീറ്ററായി കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ അര കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ മാത്രം പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിർമ്മിക്കാൻ പോയാൽ ആ പദ്ധതി തന്നെ പരാജയമാകുമെന്ന അവസ്ഥയിൽ എത്തപ്പെടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിന്റെ തുടർ നടപടികൾ അന്ന് ഉണ്ടായില്ല. ആയതിനാൽ കുറഞ്ഞത് 20 കി.മീ. ദൂരത്തെങ്കിലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇതിന്റെ ഗുണഫലം പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെടാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇതിനായി നീണ്ടകര മുതൽ അഴീക്കൽ വരെയുള്ള 20 കി.മീ, പരിസ്ഥിതിക്ക് ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായ ലാന്റ് റിക്ലമേഷൻ സംവിധാനത്തെ തീരസംരക്ഷണത്തിനുള്ള മാർഗ്ഗമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിനായി പണ്ടുകാലം മുതൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള പാറ തിരികെ എടുക്കുന്നതിനും മറ്റ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനും അതുവഴി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ

ഖജനാവിലേയ്ക്ക് കണ്ടെത്തുന്നതിനുമൊക്കെ സഹായകരമായിത്തീരുന്ന
 കാര്യമാണ്. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിന് ഉപയോഗപ്രദമായ കാര്യമാണ്.
 അതുപോലെ, കരിമണൽ ഖനനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾക്ക് ശാശ്വത
 പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതാണെന്ന അർത്ഥത്തിൽ ഇതിന്റെ ഗൗരവം
 ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ
 അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന
 കടലാക്രമണത്തെ ഫലപ്രദമായി തടയുന്നതിനും നഷ്ടപ്പെട്ട ഭൂമി വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനും
 പുതിയൊരു കര സൃഷ്ടിച്ച് വികസനം സാധ്യമാക്കുന്നതിനുമായിട്ടാണ് ഡോ. വി. വി
 വേലുക്കുട്ടി അരയൻ ലാൻഡ് റെക്ലമേഷൻ സ്കീം എന്ന പദ്ധതി അവതരിപ്പിച്ചത്.
 കടൽ കുഴിച്ച ഒരു ഫർലോങ്ങ് വീതിയിൽ കടൽ നികത്തി ഒരു നീണ്ട കര
 നിലവിലുള്ള കടൽ തീരത്തോട് ചേർത്ത് നെടുനീളത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട്
 കടലാക്രമണത്തെ ശാശ്വതമായി തടയാം എന്നാണ് ടി സ്കീമിൽ വിഭാവനം ചെയ്തത്.
 കടൽ ഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിന് വലിയ കല്ലുകൾ ലഭിക്കുക പ്രയാസമായ ഈ
 കാലത്ത് കടൽക്ഷോഭം പ്രതിരോധത്തിന് മറ്റു മാർഗങ്ങൾ തേടേണ്ടത്
 അനിവാര്യമാണ്. ആയതിനാൽ കടലാക്രമണത്തെ ഫലപ്രദമായി തടയുന്നതിനും

കടലാക്രമണത്തിൽ നഷ്ടമായ ഭൂമി വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനും ഡോ. വി. വി. വേലുക്കുട്ടി അരയൻ വിഭാവനം ചെയ്ത ലാൻഡ് റെക്ലമേഷൻ സ്കീമിനെക്കുറിച്ച് ഈ മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധരെക്കൊണ്ട് വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

1954-ൽ ആണ് ഈ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് വളരെ നല്ല റിപ്പോർട്ട് ആണെന്നാണ് പറയുന്നത്. നല്ല രീതിയിലുള്ള പഠനം നടത്തിയതിനു ശേഷം മാത്രമേ തുടർന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനായി പഠനം നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(8) റെയിൽവേ ലൈൻ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, അങ്കമാലിയിൽനിന്ന് എരുമേലി വരെയും എരുമേലിയിൽനിന്ന് പുനലൂർ വരെയുമുള്ള റെയിൽവേ ലൈൻ തത്വത്തിൽ റെയിൽവേ അംഗീകരിക്കുകയും 25 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് അതിന്റെ സ്ഥലപരിശോധന നടത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമായി അങ്കമാലിയിൽനിന്ന് എരുമേലി വരെയുള്ള പാതയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് റെയിൽവേ പച്ചക്കൊടി കാണിക്കുകയും തുടർന്ന് അങ്കമാലിയിൽനിന്നും സ്ഥലമെടുപ്പ് ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായ കാലടിക്ക് സമീപം വരെ 20 കിലോമീറ്ററോളം റെയിൽപ്പാളം നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ

അതിനുശേഷമുള്ള ഭാഗങ്ങളിലെ അലൈൻമെന്റ് സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ ധാരണയാകാത്തതുകൊണ്ട് റെയിൽവേ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ കിടക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുൻകയ്യെടുത്ത് ഇതുസംബന്ധിച്ച യോഗങ്ങൾ നടന്നെങ്കിലും അന്തിമ തീരുമാനത്തിലെത്താൻ ഇന്നുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇതിന് ചെറിയ ചെറിയ തർക്കങ്ങൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. ആ തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് ഈ അലൈൻമെന്റ് പൂർത്തിയാക്കിയാൽ എരുമേലി വരെയുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയും. ഇതേ സമയംതന്നെ എരുമേലിയിൽ നിന്ന് പുനലൂർ വരെയും പുനലൂരിൽ നിന്ന് തിരുവനന്തപുരം വരെയുമുള്ള അലൈൻമെന്റിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. നമ്മുടെ റോഡുകളിൽ വാഹനങ്ങൾ നിറയുകയാണ്. നാലോ അഞ്ചോ വർഷം കഴിഞ്ഞാൽ വാഹനങ്ങൾക്ക് നീങ്ങാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ വരും. അപ്പോൾ തീർച്ചയായും റെയിൽവേ മാത്രമാണ് നമുക്കൊരാശ്രയം. അതുകൊണ്ട് 50 വർഷം മുന്നിൽക്കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതി പ്ലാൻ ചെയ്യാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

പൊതുമാതൃകയ്ക്ക് രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ,
അങ്കമാലി-ശബരി റെയിൽവേ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 416 ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ്
വേണ്ടത്. അതിനായി 2017 മേയ് മാസത്തിൽ രണ്ട് സ്പെഷ്യൽ തഹസിൽദാർ
ഉൾപ്പെട്ട രണ്ട് എൽ.എ. യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണ്. എറണാകുളം,
കോട്ടയം എന്നീ ജില്ലകളിൽ നിന്നാണ് ഭൂമി എടുക്കേണ്ടത്. എറണാകുളം
ജില്ലയിൽ നിന്ന് 131.6342 ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്. അത്
ഏറ്റെടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ഇതിന്റെ സാമൂഹികാഘാത പഠനം നടത്താൻ
ഡോൺ ബോസ്റ്റോ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിനെ
ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. 2018 ജൂലൈ 24-നാലുനേര
എസ്.എൽ.ഇ.സി. യോഗത്തിൽ ഭൂമി മുഴുവൻ റെയിൽവേ ആക്ട് പ്രകാരം
എടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തു. എന്നാൽ റെയിൽവേ ഇക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു
നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം അവർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.
റെയിൽവേയുടെ വിജ്ഞാപനം അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുന്നതുകൊണ്ട്
എൽ.എ.ആർ. നിയമപ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ
തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ഒരു സെന്റ് ഭൂമിയും ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല.

അവിടെ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത് 22.19 ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി സംയുക്ത സ്ഥലപരിശോധന പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഫണ്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും റെയിൽവേ നൽകിയിട്ടില്ല. രാമപുരം, എരുമേലി ഭാഗങ്ങളിൽ തർക്കമുണ്ടായിരുന്നു. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് റെയിൽവേയും സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റും സംയുക്തമായി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ 2019 ജൂൺ 1-ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫൈനൽ ലൊക്കേഷൻ സർവ്വേ നടപടികൾ റെയിൽവേ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എരുമേലി - തിരുവനന്തപുരം റെയിൽവേയുടെ കാര്യം ഇപ്പോൾ റെയിൽവേയുടെ മുമ്പിലില്ലെങ്കിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോടും റെയിൽവേ അധികാരികളോടും നമുക്ക് ശക്തമായി ഉന്നയിക്കാവുന്നതാണ്.

(9) പാലം പുനർനിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സാണ് ഒറ്റപ്പാലം. നിരന്തരമായ വാഹനക്കുരുക്ക് അവിടെ അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പാലക്കാട് - തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട് - കുറ്റിപ്പുരം എന്നീ ഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് വാഹനങ്ങൾ ഓടുന്നത് ഒറ്റപ്പാലത്തുകൂടിയാണ്. ഈ വാഹനക്കുരുക്ക് മാറ്റുന്നതിന് ടൗണിന്റെ രണ്ടറ്റത്തുമുള്ള പാലങ്ങൾ

പുതുക്കിപ്പണിയാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. അതിന് കിഫ്ബിയിൽ പണവും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കണിയാപുരം പാലത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗം പൊളിച്ച് പുതിയ പാലം കെട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനൊപ്പം ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലത്തെ പാലം കൂടി പൊളിച്ച് പുതിയ പാലം കെട്ടിയാൽ മാത്രമേ ഈ വാഹനങ്ങൾക്ക് മാറ്റാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം പാലത്തിന് 36 വർഷത്തെ പഴക്കമുണ്ട്. പാലം ഗതാഗതയോഗ്യമാണെങ്കിലും വീതി വളരെ കുറവാണ്. നടപ്പാതകളുമില്ല. അതിന്റെ ഫലമായുണ്ടാകുന്ന ഗതാഗത പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഈ സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവരാൻ കാരണമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈസ്റ്റ് ഒറ്റപ്പാലം, കണിയാപുരം എന്നിവിടങ്ങളിലെ രണ്ട് പാലങ്ങൾക്കുമായി കിഫ്ബിയിൽ 25 കോടി രൂപയുടെ അംഗീകാരം കിട്ടിയിരുന്നു. വിശദമായ പരിശോധനകളൊക്കെ പൂർത്തീകരിച്ചു. എന്നാൽ പാലം പണി ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് തടസ്സങ്ങളില്ലാതെ ആവശ്യമായ സ്ഥലം

ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. രണ്ട് പാലത്തിന്റെയും നിർമ്മാണ ഉത്തരവ് ഒന്നായിരുന്നു. ഒറ്റപ്പാലം പാലത്തിന്റെ ഭൂമി പ്രതിസന്ധിയായി. എന്നാൽ കണിയാപുരം പാലത്തിന് ഭൂമി കിട്ടി. അതുകാരണം കണിയാപുരം പാലത്തിനുമത്രം 4.30 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 2018-19-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽനിന്ന് ലഭ്യമാക്കുകയും പാലം നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഒറ്റപ്പാലം സമാന്തര പാലത്തിന്റെ ഭൂമിയുടെ പ്രശ്നം വരുമ്പോൾ അവിടെനിന്നും രണ്ട് സ്റ്റാരകങ്ങൾ പൊളിച്ചുനീക്കേണ്ടിവരും. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണിയുടെയും വിവിധ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ വിശദമായ സ്ഥലപരിശോധന നടത്തി തയ്യാറാക്കിയ പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരം സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതില്ല എന്നാണ്. അതിൻപ്രകാരം പുതുക്കിയ അലൈൻമെന്റിന് വിശദമായ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

(10) റോഡ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, തിരുവല്ല മണ്ഡലത്തിൽ 20 കിലോമീറ്റർ

നീളമുള്ള റോഡാണ് തിരുവല്ല-മല്ലപ്പള്ളി-ചേലക്കൊമ്പ് റോഡ്. വലിയ തോതിൽ വാഹനത്തിരക്കുള്ള ഒരു റോഡാണിത്. 2016-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രസ്തുത റോഡിൽ ബി.എം. & ബി.സി. ടാറിംഗ് നടത്തുന്നതിന് 20 കോടി രൂപയാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതെങ്കിലും, ഒരു പൂവ് ചോദിച്ചപ്പോൾ പൂന്തോട്ടം കിട്ടിയതുപോലെ, 83 കോടി രൂപയ്ക്ക് വിപുലമായൊരു പദ്ധതിയാണ് കിഫ്ബി ആവിഷ്കരിച്ച് അതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയത്. അതിന്റെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം ഭൂരത്തിലും 12 മീറ്റർ വീതിയിൽ സ്ഥലമുണ്ട്. കുറച്ച് സ്ഥലമേ ഏറ്റെടുക്കാനുള്ളൂ. കൂടുതലും വീതിയുള്ള സ്ഥലമാണ്. ഇതിന്റെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി RICK (Road Infrastructure Company Kerala Limited) എന്ന സ്ഥാപനത്തെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. മൂന്ന് കൊല്ലമായിട്ടും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള പെഗ് മാർക്കിംഗ് നടത്താൻ അവർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നും റിട്ടയർ ചെയ്ത ചില ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ സന്നദ്ധ സഹായം ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് എല്ലാ സർവ്വേ നമ്പരും ശേഖരിച്ച് റിക്ക് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് കൊടുത്തതാണ്. പെഗ് മാർക്കിനുവേണ്ടി ഒരു കരാറുകാരനെ ഏല്പിച്ചെങ്കിലും അത് നടക്കുന്നില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഞാൻ റിക്കിന്റെ ഓഫീസിൽപോയി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി സംസാരിച്ചു. അത്

നടത്താൻ കഴിയുമെന്ന ആത്മവിശ്വാസം റിക്കിലെ

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കുള്ളതായി തോന്നിയില്ല. അതുകൊണ്ട് സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളിനെ മാറ്റണമെന്ന് ഒരു ചോദ്യരൂപേണ അങ്ങയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഗവൺമെന്റ് അതേ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളിനെക്കൊണ്ടാണ് നടത്തുന്നതെങ്കിൽ എനിക്കതിൽ തർക്കമില്ല. മൂന്ന് വർഷമായിട്ടും പെഗ് മാർക്കിംഗ് പോലും നടത്താതെ, 83 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി കിട്ടിയ ഒരു വർക്ക് പ്രായോഗിക തലത്തിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ഇടപെടൽ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഈ റോഡിലേയ്ക്കുവരുന്ന എല്ലാ അനുബന്ധ റോഡുകളും ബി.എം. & ബി.സി.

ടാറിംഗിന്റെ നിലവാരത്തിൽ ഉയർത്താനുള്ള പണികൾ

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴും പ്രധാന റോഡിന്റെ പണി നടത്താൻ

കഴിയാതെത്താരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻ അങ്ങയുടെ

ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ സബ്മിഷനായ തിരുവല്ല-മല്ലപ്പള്ളി-

ചേലക്കൊമ്പ് റോഡിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നം കിഫ്ബിയുടെ

സഹായത്തോടെ നടത്താനുദ്ദേശിച്ച കാര്യമാണ്. അതിന് പണം അനുവദിച്ച കാര്യമൊക്കെ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അവിടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ വളരെ അത്യാവശ്യമാണ്. അതിന് കല്ല് സ്ഥാപിക്കാൻ ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ചിരുന്നു. 2018 ജൂൺ 16-ന് ടെണ്ടർ തുറന്നു. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക ക്വാട്ട് ചെയ്ത ശ്രീ. റോമൻ ജോസഫിന് കൊടുത്തു. അത് കൂടുതലായിരുന്നു. അതെല്ലാം അംഗീകരിച്ചുകൊടുത്തു. 11,91,00,422/- (പതിനൊന്ന് കോടി തൊണ്ണൂറ്റിയൊന്ന് ലക്ഷത്തി നാനൂറ്റി ഇരുപത്തിരണ്ട്) രൂപ അനുവദിക്കുകയും 2018 സെപ്റ്റംബർ 18-ന് എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ വർക്ക് റിക്ക് ഇതുവരെ ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. കാരണം ഭൂമി കൊടുത്താൽ മാത്രമേ അവർക്ക് വർക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ അവരുടെ അധികാരത്തിൽ വരുന്നതല്ല. പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യുടെ കൈവശമാണ് റോഡുള്ളത്. ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കൊടുക്കുന്നമുറയ്ക്ക് റോഡ് നിർമ്മിക്കാനാണ് അവർ തയ്യാറായി നിൽക്കുന്നത്. കല്ലിടാൻവേണ്ടി ഏല്പിച്ച ആൾ നിയമപ്രകാരമല്ല കല്ലിട്ടത്. അയാൾക്ക് തോന്നിയതുപോലെ കല്ലിട്ടു. ആ സ്പെസിഫിക്കേഷനൊന്നും സ്വീകാര്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനടക്കം അയാളെ വിളിച്ചു. അയാൾ എല്ലാം സമ്മതിക്കുമെങ്കിലും നിയമപ്രകാരം കല്ലിടുകയില്ലെന്ന്

മനസ്സിലാക്കിയതുകൊണ്ട് അയാളെ ഒഴിവാക്കി. റിസ്ക് ആൻഡ് കോസ്റ്റ് ടെണ്ടർ നടപടിക്രമം അനുസരിച്ച് അദ്ദേഹത്തെ ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്തു. ജോയിന്റ് വാല്യുവേഷൻ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ട്, കരാറുകാരൻ ഹാജരായില്ല, പ്രവൃത്തി റീ ടെണ്ടർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടിയാണ്. കല്ലിട്ടാൽ മാത്രമേ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ആരംഭിക്കുകയുള്ളൂ. അത് റവന്യൂ വകുപ്പാണ് ചെയ്യുന്നത്. അത് പൂർത്തിയാക്കിയാൽ റിക്ക് വർക്ക് ആരംഭിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ മറ്റേതെങ്കിലും രൂപത്തിൽ ചെയ്യാവുന്നതേയുള്ളൂ.